

Иностранное слово «хоспис», означающее последний приют для безнадежно больных, прижилось в России. Создавая хосписы, государство помогает тем, кто больше всего нуждается в милосердии.

## ОЧАГИ МИЛОСЕРДИЯ

Правительство Москвы еще в 1999 году приняло постановление, согласно которому в каждом административном округе должен быть построен хоспис. Их в столице уже четыре. Первый был построен в районе станции метро «Спортивная». Строительство пятого на днях завершено в Южном округе. Правда, до официального открытия еще далеко. По словам его главного врача Михаила Ефимова, для хосписа выбрано наилучшее место в округе - природоохранная зона Царицынского парка. Из окон палат открывается чудесный вид на яблоневые деревья. Строительством занимался ЗАО «Мосстрой-31», которое специализируется на сооружении объектов здравоохранения.

Современное красивое здание напоминает дворец. Снаружи - колонны, стены отделаны теплым розовым мрамором, холл обставлен добротной и уютной мебелью. Да и палаты здесь отличаются от обычных. Они оборудованы специальными американскими кроватями с противопролежневыми матрасами, обеспечивающими циркуляцию воздуха. Все предусмотрено: системы подачи кислорода, озонаторы-освежители воздуха, каталки, подъемники. В каждой палате - автономный выход в прогулочную зону. Рассчитано здание на 30 человек.

Михаил Александрович рассказывает, что уже начато комплектование медперсонала. В связи со спецификой учреждения здесь не будет никаких операций, никаких рентгенкабинетов. Зато здесь расположатся выездные бригады врачей для обслуживания больных на дому. А на одного стационарного больного планируется 5-6 медицинских работников. И, конечно же, пребывание в хосписе будет бесплатным. С больными будут работать священники из местной Царицынской церкви. Предусмотрена и юридическая помощь.

Концепция и методика облегчения страданий безнадежных больных - огромное достижение современной медицины. Окончание строительства нового хосписа означает, что тяжелобольных людей ждут здесь квалифицированная медицинская помощь, тепло, уют и милосердие.

Юлия КИОНАЛОВА

По словам сотрудницы дорожной инспекции Ирины Дудкиной, эти нарушения относятся к разряду мелких, и базу из-за них не закроют. Комиссия выпишет предписания, в управлении будет разработан план мероприятий, по которому все нарушения устранят.

- Самыми проблемными организациями в этом году стали ЗАО «Инженерная компания К», где техника оказалась вообще неподготовленной к зимнему периоду эксплуатации, и база реагентов ЮЗАО, - поделилась со мной Ирина Владимировна. - В первом случае компания оштрафовали, во втором - базу закрыли до устранения всех недостатков, коих набралось на список в два листа.

Именно на «второй случай» мы направились с повторной проверкой. Надо сказать, что за две недели база превратилась чуть ли не в зону отдыха. От замечаний, указанных в акте, не осталось и следа: персонал прослушал курс обучения по использованию новых реагентов, площадки подворняли, мусор убрали, поставили биотуалеты, ангар оборудовали всем необходимым и даже успели высадить газон, поставить скамейки и беседки. Из совершенно неготового к зиме предприятия база превратилась в образцово-показательную.

- С одной стороны, хорошо, что вы так быстро успели исправить все недостатки, - вынесла вердикт Дудкина. - Хотя мне непонятно, почему нельзя было подготовиться к зиме несколькими неделями раньше?

Действительно, непонятно, почему предприятия, проверяемые два раза в год, у которых на руках все инструкции и не один год опыта практической работы в зимний сезон, не могут (а может, не хотят?) устранить эти самые мелкие недостатки? Неужели нашим городским службам нужен постоянный контроль, чтобы они заработали в полную силу?

Мария КОЛЫВАНОВА

ДИСПЕТЧЕРСКАЯ «МС»

275-13-39 по будням с 16.00 до 17.30 E-mail: moswed@mail.ru

## ПОЧТОВЫЙ ВАНДАЛИЗМ

«Пошла за почтой и обнаружила, что почтовый ящик взломан. В чьи обязанности входит его ремонт? Куда мне обратиться? У соседа, кстати, возникла другая проблема - потерял ключ от ящика. Кто может изготовить новый?»

Алла МЕДВЕДЕВА, Олимпийский проспект».

Как нам сообщили в местном ДЕЗе, все заботы о почтовых ящиках возложены на почтовые отделения. Так что при возникающих проблемах - а в наше время часто можно увидеть покорен-

ные ящики в подъездах - следует звонить в почтовое отделение по месту жительства и вызывать слесаря. Почтовое отделение обязано выполнить вашу заявку.

«Дорогая редакция! Собираюсь купить квартиру в старом доме. Хотел бы проверить ее на радиоактивный фон. Насколько я знаю, этим занимаются специалисты НПО «Радон». А вот расценки нигде нет. Может, вы подскажете?»

Владимир СЫТИН, СВАО».

## НА КАКОМ ФОНЕ КВАРТИРА?

Как нам сообщили в НПО «Радон», такими измерениями занимаются не только у них, а и в Госсанэпиднадзоре. Цены примерно одинаковы. Замерить квартиру на гамма-лучи стоит 30 рублей за квадратный метр. Исследования на электромагнитные излучения - 3285 рублей. Замерить помещение на радон - 440 рублей за одну комнату. Но она является показателем для всей квартиры. Радон обычно замеряют в помещениях первого и второго этажей здания.

## КУДА СМОТРИТ МИЛИЦИЯ?

«У нас во дворе постоянно собирается молодежь. Я не против того, чтобы молодые люди общались со сверстниками, играли на гитаре и так далее. Но порой посиделки затягиваются до поздней ночи, а шум, брэнчание на гитаре и крики не дают спокойно отдыхать. Мы вызывали наряды милиции. Но не будешь же звонить в отделение каждый день. Как поступить в этом случае? Может быть, есть телефон, который поможет милиции смотреть в нужном направлении?»

С уважением, Раиса Ивановна ПОПОВА, Автозаводская улица, ЮАО».



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

В ГУВД Москвы нам предложили опубликовать телефоны доверия окружных УВД столицы: УВД Южного АО - 324-50-10; УВД Центрального АО - 238-91-61; УВД Восточного АО - 965-29-74; УВД Юго-Восточного АО - 709-18-18; УВД Западного АО - 143-32-24; УВД Юго-Западного АО - 127-99-77; УВД Северного АО - 154-61-41; УВД Зеленограда - 531-08-21.

В Управлении по обеспечению деятельности участковых уполномоченных милиции и подразделений по делам несовершеннолетних ГУВД Москвы «горячая линия» работает круглосуточно - 200-99-77.

Инспекция по личному составу ГУВД Москвы - 254-78-81 (с 9.00 до 18.00).

## ТЕЛЕФОН ДЛЯ ВЕТЕРАНОВ

«Я ветеран труда. Знаю, что согласно Закону «О ветеранах» мне положена 50-процентная скидка на оплату телефона, а я плачу полностью. Как быть?»

Виктор СЕМЕНОВ, Зеленоград».

На этот вопрос отвечает специалист управления социальной защиты Вера Бутузова.

- Согласно статье 22, пункт 7 Закона «О ветеранах» вы имеете право на пятидесятипроцентную льготу, если телефон зарегистрирован на ваше имя. Для этого вам нужно прийти в отделение социальной защиты по месту жительства и

предъявить удостоверение «Ветеран труда», полученное в Московском регионе. Ваши данные автоматически внесут в компьютер и к пенсии прибавят половину стоимости услуг за телефон, а узлу связи вы будете платить полностью. Если же абонентом телефонного узла являетесь не вы, а кто-то из вашей семьи, то нужно перевести телефон на вас.

«Наш телефонный аппарат служил нам десять лет - и вдруг сломался: не принимает звонки, не реагирует на набор.

В какую мастерскую можно его отнести?»

Наталья ГЕШТАРОВА, ЮВАО».

## ПОЧИНАТ, ЕСЛИ СМОГУТ

Нам удалось связаться с организацией «Рембыторгтехника», расположенной по адресу Большая Сухаревка, 16/8. Специалист, занимающийся ремонтом телефонных аппаратов и диктофонов, ответил, что они могут принять на дефектацию любой аппарат, - это будет стоить клиенту 25 рублей. Ремонт обойдется в 50 рублей, но возьмется в Рембыторгтехнике за него в том случае, если не требуется заменить вышедшую из строя импортную деталь.

## СВАДЬБА - ПО КОМПЬЮТЕРУ?

«Я слышал, что в будущем году заявления на регистрацию брака можно будет подавать по Интернету. Правда ли это?»

Валерий БУЛДАКОВ, ЮВАО».

- Неправда! - ответили нам в Управлении ЗАГС Москвы. - Хотя, действительно, с такой инициативой выступали разработчики федеральной программы «Электронная Россия». Мы считаем, что подобное невозможно в принципе, потому что подача заявления на регистрацию брака требует личного присутствия желающих вступить в брак. К тому же необходимо предъявить паспорт. Электронная версия для этого не годится и, уверяем вас, никогда не станет реальностью.

«Уважаемая редакция! Можно ли продлить срок действия загранпаспорта?»

Сергей КУКИН, СВАО».

## ПРОДЛЕНИЮ НЕ ПОДЛЕЖИТ

Как нам сообщил начальник отдела Управления паспортно-визовой службы ГУВД г. Москвы полковник милиции Юрий Кулагин, загранпаспорт не продлевается. По истечении срока годности необходимо получить новый документ в установленном порядке.

## КАК-НИБУДЬ В 2004-м...

«Когда планируется снос дома по Волгоградскому пр., д. 104, корпус 1? В каком квартале начнется переселение и куда? Как реализуется волновое переселение в Кузьминках?»

Е. КУЗНЕЦОВА, ЮВАО».

В префектуре Юго-Восточного округа нам сообщили, что снос данного дома запланирован на 2004 год. В настоящее время говорить о более точном сроке сноса не представляется возможным. График сноса со сроками переселения сформируется в конце текущего года, и в начале 2004 года он будет закреплен соответствующим распоряжением мэра Москвы. Переселение жителей, проживающих по адресу: дом 104, корпус 1 по Волгоградскому проспекту, будет осуществлено в дома, возводимые на площади, закупленной инвестором - СУ-155.

## ПО МОСКВЕ ИДЕТ ТРОЛЛЕЙБУС...

«Планируются ли в Москве новые автобусные и троллейбусные маршруты? Ведь город растет не по дням, а по часам.»

Вероника БОЛЬШАКОВА, ЗАО».

В ГУП «Мосгортранс» нам сообщили, что к 2006 году появятся троллейбусные маршруты на участках от Носовихинского шоссе до Городецкой улицы, от Можайского шоссе до Беловежской улицы, а также на Севастопольском проспекте. В перспективе предлагается пустить два автобусных маршрута от станции метро «Планерная» в

Куркино, по три маршрута от станции «Тушинская» в Митино, от «Рязанского проспекта» до Косина, от «Бульвара Дмитрия Донского» до Южного Бутова. Новые маршруты будут проложены от станции метро «Марьино» в Марьино, от станции «Планерной» в Молжаниновский район, от станции «Домодедовская» в Орехово-Борисово.

«Я немного разбираюсь в компьютерах. Хотелось бы заняться компьютерным дизайном, графикой, освоить верстку. Куда бы вы посоветовали обратиться?»

Максим ДЕНИСОВ, СВАО».

## ДИЗАЙН НА КОМПЬЮТЕРЕ

В Центре дополнительного профессионального образования и сертификации, как сообщила его директор Людмила Хлюстнева, работают курсы по специально-

стям: компьютерные технологии, дизайн Web-страниц, компьютер для офиса, программа векторной графики и другие. Для тех, кто зарегистрирован на бирже тру-

да, обучение бесплатное. Также можно получить профессию секретаря-референта, в том числе со знанием английского языка. Тел. для справок: 193-39-33.

## РАБОТА РЯДОМ С ДОМОМ

Редакция получает много писем с подобной просьбой, поэтому мы решили опубликовать телефоны центров занятости населения административных округов: ЦАО - 911-09-43, САО - 195-02-85, СВАО - 973-13-19, ВАО - 963-51-39, ЮВАО - 179-57-09, Зеленоградский округ - 534-75-61, ЮАО - 275-82-28, ЮЗАО - 938-00-37, ЗАО - 932-67-33, СЗАО - 192-27-56.

Специализированные центры: Московский центр труда и занятости молодежи «Перспектива» - 190-53-42, Женский деловой центр - 275-77-29, Московский учебный центр профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации - 171-08-46, Центр профессиональной ориентации и психологической поддержки безработных граждан и незанятого населения - 424-05-00, государственный учебный центр «Профессионал» - 379-01-73.

## В диспетчерской дежурили:

Е. Волкова, С. Говорухина, Н. Красова, Н. Кузина, А. Миль, Н. Модестов, Т. Харламова, В. Чебаков, И. Ясюков